

你的位置: [首页](#) >> [理论前沿](#) >> [专题: 百家争鸣](#) >> [我国确定未来15年以治污为重点的环保目标](#)

我国确定未来15年以治污为重点的环保目标

作者: 王敬中 点击量: 363 发布日期: 2006-2-15

新华网北京2月14日电 题: 中国确定未来15年以治污为重点的环保目标 记者 王敬中

为建立和完善环境保护的长效机制,《决定》要求要抓紧拟订有关土壤污染、化学物质污染、环境损害赔偿等方面的法律法规草案,同时要求严格执行环境法律法规,加强环境监管制度,落实环境保护领导责任制,建立健全有利于环保的价格、税收、信贷、贸易、土地和政府采购等政策体系。

“《决定》针对环保执法、体制、机制、能力等方面的突出问题,提出了一系列破解之策,力度空前。”周生贤表示相信,经过全国人民的共同努力,《决定》确定的环保目标一定可以实现。中国政府近日公布了未来15年以防治各类污染为重点环境保护目标,要求各地各部门必须把环境保护摆在更加重要的战略位置,痛下决心解决环境问题。

根据国务院发布的《关于落实科学发展观加强环境保护的决定》,到2010年,中国重点地区和城市的环境质量得到改善,生态环境恶化趋势基本遏制。到2020年,环境质量和生态状况明显改善。

国家环保总局局长周生贤在接受新华社记者专访时指出,《决定》是中央深刻分析新世纪新阶段的形势和任务作出的重大决策,是指导中国经济、社会与环境协调发展的一份纲领性文件。

为实现这一目标,中国确定了七项重点任务,其中包括以饮水安全和重点流域治理为重点,加强水污染防治;以强化污染防治为重点,加强城市环境保护;以降低二氧化硫排放总量为重点,推进大气污染防治;以防治土壤污染为重点,加强农村环境保护等。

“《决定》确定的七项重点任务中,五项任务的主要工作是污染防治,污染防治的任务最为繁重,是重中之重,”周生贤说。

他认为,这七项重点任务兼顾到城乡环保协调、区域环保协调和污染防治、生态保护、核与辐射环境安全三大环保领域的协调,覆盖面之广在中国环保史上还是第一次,标志着中国环境保护已进入全面推进重点突破的新阶段。

周生贤指出,当前和今后一个时期,中国环境形势相当严峻,表现在“三个高峰”同时到来:一是环境污染最为严重的时期已经到来;二是突发性环境事件进入高发时期,国家环境安全受到挑战;三是群体性环

境事件呈迅速上升趋势，污染问题成为影响社会稳定的“导火索”。

“今后5至15年，污染压力持续加大，污染防治始终是今后一个时期环境保护的主要领域，”他说。

周生贤说，未来15年中国人口将继续增加，经济总量将再翻两番，资源、能源消耗持续增长，环境保护面临的压力越来越大。但他同时表示，中国环保事业发展也面临着千载难逢的历史机遇。

这主要体现在中央高度重视环境保护，国家加快经济结构优化、转变经济增长方式，把发展能源资源和环保技术放在自主创新的优先位置，将环保作为建设社会主义新农村的重要内容，以及全民环境意识显著提高等方面。

新闻来源: 新华网

文章评论:

当前没有评论

你可以在下面发表你此文章的评论:

标题:

姓名:

内容: